

# 首届“中国 - 菲律宾马尼拉论坛”成功召开

当地时间3月3日,中国驻菲大使馆和菲律宾中国了解协会(下称“菲中”)通过线上方式联合举办首届“中国 - 菲律宾马尼拉论坛”。亚洲基础设施投资银行行长金立群发表主旨演讲,菲前总统、菲中了名誉主席阿罗约、黄溪连大使、菲贸工部长洛佩兹分别致辞。

东盟副秘书长、亚洲开发银行副行长、亚洲金融合作协会创始秘书长、菲总统府代表、中央及地方政府官员、国会议员、政党代表、中菲知名专家、学者和记者等各界人士约300人出席。论坛通过中国驻菲使馆、菲中了、菲中电视

台、中国 - 东盟报道等新媒体平台同步直播,超5000人实时观看并互动。

菲律宾前总统阿罗约致贺辞,她感谢中国信守承诺为菲捐赠疫苗。菲中互为邻国,经贸、人文联系紧密。中国是世界上最具活力、增长最快的经济体之一,继续发展菲中关系将帮助菲早日实现经济复苏和长远发展。

黄溪连大使致开幕辞,表示“中国 - 菲律宾马尼拉论坛”旨在打造一个中菲“增互信、促合作、化分歧”的对话交流新平台。本次论坛以“携手合作推动经济复苏——中国对疫后地区经济复苏的作用”

为主题,就是要对世界怎么了、世纪疫情给人类社会带来了哪些改变、如何早日彻底赢得全球抗疫胜利、走出经济衰退的出路在何方、我们将选择什么途径走向疫后世界等时代之问进行深入思考和大胆探索。中国正在以实际行动践行这种思考和探索,也愿与包括菲律宾在内的地区和世界各国共同求索复苏之道,携手照亮光明未来。

洛佩兹部长介绍菲抗击疫情及推动经济复苏有关举措和菲中合作项目进展情况,表示中国向菲捐赠疫苗再次证明两国人民的深厚友谊。相信中国经济快速增长

将为菲尽快实现复苏提供重要动力。

金立群行长发表主旨演讲,表示疫情在全球范围内造成严重冲击。亚投行正在与国际多边机构、私营部门等通力合作,帮助成员国应对公共卫生和发展挑战。亚投行迄今已向菲提供7.5亿美元贷款,助力菲抗疫和经济复苏。金立群指出,疫后世界面临诸多挑战,国际社会应强化公共卫生体系,创新方式拓展和深化务实合作,持续推进基础设施建设,共同应对气候变化问题,携手实现可持续发展。

(据中国新闻网报道)

## 巴西华侨华人给当地民众送“生活篮”

2月25日,巴西华人文化交流协会负责人在元宵节之际前往巴西总督岛,即1812年首批华人在巴西上岸的地点,为岛上一百多户贫困家庭送去基本生活篮,受到当地政府和民众的热情欢迎。

巴西华人文化交流协会上官建峰主席在捐赠仪式后接受电视台采访时说,疫情的蔓延,确实给许多巴西人民在生活上造成了极大的困难,作为侨居巴西土地上的华侨华人,与巴西当地人民守望相助、携手抗疫是我们的责任,也是我们侨居巴西的祖祖辈辈延续下来的友好相处的传统。祝愿抗疫早日取得胜利,让百姓开开心心地生活,让每个家庭团团圆圆,幸福美满!

总督岛妇女联合会副主席卡拉曾在中国参加了第四期“未来之桥”中拉青年领导人培训交流营学习,她对中国印象非常深刻,也深切体会到巴中人民友好关系的重要性。她表示,一直以来,巴西遇到困难和灾难时,中国政府和人民都在帮助我们,我们哪里有困难,中国人民支援的力量就在哪里,这是两国人民一起种下的友谊之树上结的果实,我们倍感珍惜。

里约会议员立法会主任瓦格纳·维克特,里约国际航空协会副会长佩德罗·阿赞布亚也出席了本次捐赠仪式。

(据人民网报道)

## 阿根廷侨界向联邦警察总局捐赠防疫物资

据阿根廷华人网报道,日前,阿根廷华人进出口商会常务副会长、阿中投资贸易促进会常务副主席林航与阿中投资贸易促进会常务副主席陈振宇带着一批额温枪、防护口罩等防疫用品来到阿根廷联邦警察总局,助力当地警方抗疫。

在捐赠座谈会上,阿根廷联邦警察总局局长胡安·卡洛斯·埃尔南德斯就阿根廷疫情发展趋势和治安现状等做了发言。他表示,“今天捐赠的这批物资非常及时,这批物资将更好地保护一线警察在疫情期间的工作安全,能缓解燃眉之急,旅阿侨胞多次对阿根廷各地警局捐赠物资,对他们的善举表示感谢。”

阿中投资贸易促进会常务副主席、阿根廷华人进出口商会常务副会长林航表示,本次向阿根廷联邦警察总局捐赠防疫物资,是中阿两国人民团结抗疫的缩影,希望这些物资能够解决阿根廷警方缺少防疫用品的问题,同时也代表侨界感谢阿根廷警察一直以来对侨胞们的守护。中国侨胞将继续与阿根廷人民同舟共济,共克时艰,汇集更多力量,争取早日战胜疫情。

(据中国侨网报道)

## 法国北方华人协会慰问侨界老人和困难侨胞

3月1日,法国北方华人协会会长潘翔和协会常务会长团成员一起走访慰问住在里尔及其附近的侨社老人和家庭困难侨胞,向他们送上慰问品,并致以新春的祝福。春节以来,他们已经连续几天走访了数十名老人家及困难家庭,得到老人们的高度赞誉。

去年新冠肺炎疫情暴发以来,法国北方华人协会就积极投入到抗疫中,协会也积极参与到当地的抗疫中,为当地医院及政府机构捐赠了大量口罩。

目前疫情仍然肆虐,潘翔嘱咐协会成员进一步做好防疫工作,发扬中华儿女守望相助、众志成城的传统,共度时艰。

(据中国新闻网报道)

## 美中餐饮业联合会举办“云端”元宵晚会

当地时间2月26日晚,由美中餐饮业联合会主办的“辞旧迎新·感恩有您”“云端”元宵晚会举办,中美政、侨、商、学界代表、嘉宾及美国餐饮业同仁等共逾500人参与。中国驻美国大使崔天凯,全国政协常委、港澳台侨委员会副主任裘援平,美国伊利诺伊州联邦参议员杜宾,美国国会议员戴维斯等向晚会送上贺函或祝福,祝愿美国餐饮业同仁早日走出新冠肺炎疫情阴霾,再创事业辉煌。

中国驻芝加哥总领事赵建线上参与晚会并致辞,向所有华人致以节日的问候,感谢华人在中国与美国面对严峻疫情挑战时积极捐款捐物,团结友爱、互相帮助、共克时艰,努力促进中美人民友好。

美中餐饮业联合会主席胡晓军在致辞中表示,美中餐饮业联合会是集一般行业协会、商会和学术研究会于一体的非盈利性非政治性组织,奉行“以食为媒、繁荣中餐、以食会

友、增进友谊”宗旨,与全球100多个国家与地区的餐饮业同仁开展合作。他相信在美中餐饮业联合会同仁的同心协力下,联合会的明天将会更好。

美中餐饮业联合会秘书长俞圣怡在活动中对该会过去一年的工作进行了总结,介绍了联合会在抗击疫情、开展爱心捐赠、举办华社活动等方面的情况。

中国著名歌唱家阎维文演唱的《天边》,中国国家一

级京剧演员于魁智、李胜素表演的京剧《神州礼赞》,著名钢琴家郎朗演奏的《爱之梦》《土耳其进行曲》,以及钢琴弹唱、小提琴独奏、川剧变脸等由8位表演者与3个演出团体带来的精彩节目在线上一一展演。

晚会还向积极抗疫的个人与团体颁发了“社区杰出贡献奖”“社区杰出慈善奖”“社区杰出义工奖”“全球弘扬中华文化杰出贡献奖”等。

(据东南网报道)

## 马来西亚华人公会协助民众进行疫苗接种登记

马来西亚华人公会在马来西亚马六甲州启动“登记新冠肺炎疫苗接种运动”,以协助更多民众进行疫苗接种登记。

马华甲州联委会主席林万锋说,手机应用程序MySejahtera于今年2月24日增设“接种疫苗”,让马来西亚18岁以上人民登记接种。由于仍有不少民众不太了解登记程序,尤其没有智能手机或是有智能手机却没有下载MySejahtera的长者,不知道要如何进行这项登记,向他们寻求协助。接下来马华将在各区会选定地点继续展开这项运动。

这项运动是由甲州马华志工和青年团负责进行。

林万锋对马华志工、马青

党员及区会的同志利用周末的时间为民众服务年长者表示感谢。年轻人从下载应用程序开始,耐心地,一个步骤一个步骤地协助有智能手机的年长者完成登记程序。

林万锋说,他希望尚未登记的人抽出几分钟的时间,用MySejahtera手机应用程序完成登记,不要等到最后一分钟。如果在外地工作的游子,记挂家中长者不熟悉智能手机操作,无法完成这项登记,也可联络马华党部或是志工、青年团,马华会尽可能提供协助。

“我们希望教会更多民众,发挥传灯作用,让每一家每一户,所有符合条件者都能在近期完成登记手续,顺利接种疫苗。”

(据中国侨网报道)

## 纽约华裔学生创组织为全球学生提供资源

两名纽约史坦顿岛的华裔高中生正为增加学生进入大学预科课程的机会以及获得更多职场资源和计划而努力,为此由她们创立的“OpportuniTeens”学生组织至今已为全球2000多名学生提供了资源。

史坦顿岛技术高中学生辛西娅·雷(Cynthia Lei, 皆音译)和梁咏妍(Yong Yan Liang),是在2019年12月到上州旅行时萌生了创办学生组织OpportuniTeens的想法,而其任务很简单,就是为在校的高中

学生更多地补充和提供大学准备机会而努力,这包括实习、志愿活动以及与大学和职场有关的其他准备活动,而这些无关学生的经济背景如何。

据两位学社表示,她们希望OpportuniTeens能够继续成为青少年自高中伊始到大学以及今后的宝贵资源,并希望帮助学生们找到工作,在学校里做得很好,并提高他们在大学或职业上的准备能力与兴趣。

(据中国侨网报道)

## 柬埔寨中使馆向当地华侨等发放“新春暖心包”

近日,中国驻柬使馆参赞兼总领事李杰分别向柬华理事总会、柬埔寨港澳侨商总会、金边华助中心以及在柬主要地方商会、援柬华文教师、使馆领事协助志愿者等,

转交中华海外联谊会 and 广东省侨办捐赠的“新春暖心包”,转达祖(籍)国的关心关怀,助力在柬同胞抗击新冠疫情。

收到“新春暖心包”后,

柬各侨团纷纷致函或当面感谢祖(籍)国和使馆对柬侨胞的关爱和牵挂,为祖(籍)国在防疫抗疫和恢复经济社会发展等方面取得重大成就点赞,表示在柬侨胞将努力做

好自身防护,支持配合柬政府防疫举措,力所能及回馈当地社会,为进一步深化中柬友谊及各领域务实合作做出积极贡献。

(据中国侨网报道)